

日本福岛泄漏300吨高辐射污水

每小时辐射水平为人体年承受上限5倍 东电否认流入附近海域

本报综合消息 日本东京电力公司8月20日说，福岛第一核电站一座储水罐泄漏大约300吨高辐射性污水，每小时辐射水平是人体每年所能承受上限的5倍。

就泄漏量而言，这是2011年福岛核电站事故发生以来最严重的单次泄漏。

辐射水平极强

泄漏的储水罐存放的辐射污水先前经过过滤处理，放射性物质铯的浓度有所减少。即便如此，东电检测发现，已泄漏污水中铯-90等能够释放β射线的放射物活度极高，达到每公升8000万贝克勒尔。

19日晚9时50分左右，东电几名员工在一处有26座储水罐的区域巡逻时发现，为防止漏水时外泄的30厘米钢筋混凝土防护堤两处排水阀显现水流，防护堤外部发现两处积水，其中一处形成大约3米见方、深1厘米的水潭。

在水潭上方50厘米的位置，探测到极高

辐射水平，大约每小时100毫希沃特。这意味着，按照国际安全标准，如果一个人站在那里，短短一小时内所受辐射量将是核电作业人员一年时间所能承受上限的5倍。

如果作业人员连续10小时承受这种程度的辐射，将出现“辐射病”，症状包括头晕、恶心、白血球减少。

泄漏部位不明

“我们认为泄漏仍在继续。”东电发言人小野正幸20日说，这家电力运营商尚未查明储水罐具体哪个部位发生泄漏，怀疑可能是储水罐或某个水槽阀门出现缝隙。

储水罐区位于核电站厂区靠山一侧。这些储水罐高11米，直径12米，容量1000吨，储存曾用于冷却几座出事反应堆的污水。小野说，不排除泄漏已经发生相当长一段时间，只是核电站工作人员没有察觉。

小野否认泄漏污水已经流入距离核电站大约500米的海域，缘由是“储水罐附近一条

入海的排水沟内放射物活度不高”。污水渗入厂区周边土壤的可能性最大。

依照国际核事件分级标准，日本原子能规制委员会暂时把这次泄漏事故等级评为1级，在0级至7级的8个等级中第二低。

韩方要求解释

东电说，正采取清理受污染土壤、在储水罐周围增加沙袋等方式阻止污染范围扩大。

福岛县知事佐藤当晚紧急召集相关官员开会商议对策，把泄漏称为“国家紧急事态”，说地方政府将更严密监控，必要时采取追加措施。

韩国外交部发言人说，韩方已经要求日方官员公开解释正采取什么措施阻止辐射污水流入海洋和渔场。“鉴于这是首次出现辐射污水如此大规模地流向海洋，日方需要向全世界的公众提供信息。”

由于当地渔民已经基本停止在福岛核电站附近海域捕捞，鉴于福岛附近洋流朝美国和

加拿大方向流动，即便辐射污水入海，对中国不会有直接影响。

治理污染不力

距离福岛核电站事故发生已有将近两年半的时间，距离反应堆封堆和污染清理完毕依旧遥遥无期。因只顾自身利益、事故预防和应对不力，东电饱受诟病。

最近，福岛核电站连续出现反应堆冷却系统断电、作业人员辐射射等状况，令专家质疑东电是否有能力完成事故处理工程。

福岛核电站每天新增大约400吨辐射污水。存放这些污水的大多是简易储水罐，由钢板制成，铆钉连接固定，外面覆盖塑料，但不够结实。包括这次泄漏的储水罐在内，大约有350座，储存将近30万吨污水。

因为污水必须有地方存放，而这种储水罐建造速度相对较快。东电发言人小野说：“我们没有选择。”

(胡若愚)

美国驻也门大使馆重新开放

新华社萨那8月21日电 (记者 商英侠 刘万里) 也门政府发言人阿尔巴沙21日发表声明说，为防范恐怖袭击而关闭的美国驻也门大使馆已于18日重新开放，目前可提供领事服务。

美国国务院已证实了这一消息，称大使馆仅提供“有限的公共服务”。

美国政府本月2日发布全球旅行警告，

并相继关闭了驻中东和北非地区多个国家的使领馆。据美国媒体报道，恐怖威胁源于美国情报机构截获的“基地”组织领导人的通讯信息：“基地”组织头目艾曼·扎瓦希里下令“基地”组织阿拉伯半岛分支头目纳赛尔·武海希在本月对美国和西方目标发动袭击。

德国总理首次访达豪纳粹集中营纪念馆

新华社慕尼黑8月20日电 (记者 宋国城) 德国总理默克尔20日访问了位于德国南部城市慕尼黑附近的达豪纳粹集中营纪念馆，这是在职德国政府首脑首次访问达豪集中营纪念馆。

默克尔是应达豪集中营联合会主席、93岁的纳粹大屠杀幸存者马克斯·曼海默的邀请来访的。访问期间，默克尔向纳粹大屠杀遇难者敬献花环并发表了演讲。

默克尔在会见纳粹大屠杀幸存者代表时表示，凭吊纳粹大屠杀遇难者对她来说是一个特殊时刻，她感到悲痛和羞愧。默克尔强

调，德国人有责任继续与任何形式的极右和反犹主义作斗争，对纳粹大屠杀遇难者的纪念活动要一代一代传下去，年轻人必须知道如何同极端势力作斗争。

1933年建成的达豪集中营位于慕尼黑市西北约10公里处的达豪市，是纳粹修建较早的集中营。在被使用期间，共有约20万人被关押于此，4万多人死于饥饿、疾病和屠杀。二战后，德国在集中营原址上建立了纪念馆，部分保留了集中营的牢房及其设施，并展出大量珍贵史料。该纪念馆向参观者免费开放。

莫斯科现“僵尸”鸽子 感染纽卡斯尔病 可能传染人类

本报综合消息 据英国《卫报》报道，莫斯科近日出现鸽子大量死亡现象，这些鸽子患上的疾病可能在人类中传播。

莫斯科媒体称，一些鸽子会变得像“僵尸”一样，从空中摔落死亡。莫斯科环境检察官办公室下令环保和市政机构进行调查。

专家发现，鸽子出现这些奇怪的症状，是因为感染了纽卡斯尔病，这种疾病可传染人

类。“这些鸽子就像僵尸，它们失去方向感，四处乱飞，然后从空中掉下来。”

纽卡斯尔病毒会严重影响禽类呼吸、消化和神经系统，在禽类中传染性极强，是致死率较高的禽类传染病。

尽管目前并没有发生大规模禽类瘟疫，专家担心，天气炎热导致病菌易于传播，可能威胁人类健康。(沈姝华)

土耳其中部一座弹药库爆炸

新华社安卡拉8月20日电 (记者 郑金发 威燕凌) 据土耳其NTV私营电视台20日报道，土耳其中部克勒克卡莱省一座弹药库当晚发生爆炸，但没有人员伤亡的报告。

报道说，这座弹药库位于克勒克卡莱省哈桑德德附近，爆炸导致周围房屋的玻璃被

震碎，不少房屋被震坏，还引发了树林火灾。目前，土耳其有关部门正在对这起爆炸事件展开调查。

去年9月5日，土耳其中部阿菲翁市军用弹药库发生爆炸，造成25名军事人员死亡、4人受伤。

马来西亚发生客车坠崖事故 遇难人数可能超过30人

新华社吉隆坡8月21日电 (记者 林昊) 马来西亚救援人员21日说，马著名旅游胜地云顶高原大客车坠崖事故的遇难人数可能超过30人。

出事大客车当时共载有49人，在下山途中坠入30多米深的山谷。由于救援车辆无法直接抵达事发地点，救援部门使用吊臂救援。正在现场指挥救援的吉隆坡消防和救援局官

员伊斯梅尔说，截至当地时间下午5时30分，救援人员共救出17人，1人证实遇难。他表示，仍困在车内的乘客可能已经遇难。

另据来自中国驻马来西亚大使馆的消息，目前尚未收到有中国人在事故中伤亡的报告。

云顶高原距离马来西亚首都吉隆坡约50公里，气候凉爽，是当地著名的旅游胜地。

委内瑞拉首都发生枪击事件 致3人死亡

新华社加拉加斯8月20日电 (记者 徐烨) 据委内瑞拉媒体20日报道，委警方与犯罪团伙当天下午在首都加拉加斯市中心的一座大楼发生交火，3名犯罪嫌疑人被击毙。

据报道，发生枪击事件的大楼距委内瑞拉广场地铁站仅有20米。枪击事件发生后，附近的市民紧急撤离，警方迅速封锁了大楼周围区域。

消息人士称，委内瑞拉警方此次行动是为了围剿一个藏匿在大楼中的盗窃车辆和向商家收取保护费的犯罪组织。

委内瑞拉凶杀案频发。为了改善治安状况，委总统马杜罗今年4月上任后宣布在全国执行“国家安全计划”，将军队部署在各个城市的主要道路，设置关卡对行人和车辆进行安全检查。

